

隸属への道



[隸属への道_下载链接1](#)

著者:F.A. ハイエク

出版者:春秋社

出版时间:2008-12-25

装帧:单行本

isbn:9784393621820

読まずに批判、中傷、誹謗されつづけたハイエクの主著。新自由主義の古典。第二次戦時下のイギリスでケインズ政策がナチズム、スターリニズム、社会主義と同様なべてファシズム(全体主義)にいたる道だと喝破し、大論争を巻きおこした問題作。自由を、市場を、擁護するその思想は、時代を超えて読み継がれ、サッチャー、レーガン、そして小泉構造改革にまで影響を与えていたと言われています。

新装版にあたって、フリードマンによる序文を付す。

作者紹介:

1899年、オーストリアのウィーン生まれ。人文・社会・自然科学を横断しながら、独自の自由主義思想を展開した、20世紀を代表する思想家。

ケインズとの論争によって経済学者として名を挙げ、社会主義、全体主義批判を展開した『隸属への道』(1944年)で一躍時の人。その後、経済学にとどまらず、諸学問を包括した独自の自由主義哲学を展開し、大著『自由の条件』(1960年)、『法と立法と自由』(1973~79年)を発表。1974年ノーベル経済学賞受賞。1992年フライブルクにて死去。

目録: 見捨てられた道

偉大なユートピア

個人主義と集産主義

計画の「不可避性」

計画化と民主主義

計画化と「法の支配」

経済統制と全体主義

誰が、誰を?

保障と自由

なぜ最悪の者が指導者となるのか

真実の終わり

ナチズムの基礎としての社会主義

われわれの中の全体主義者

物質的条件と道徳的理

国際秩序の今後の展望

・ · · · · (收起)

[隸属への道_下载链接1](#)

标签

评论

将法治译成法の支配确实是一种很好的译法。日版将每一小节都附上了译者加的标题，有帮到阅读很多。看哈耶克所追求的能动的／积极的自由，以及自由不是手段，是目的的论述，感到时至今日，他在观察中所养成的直觉和预言还是非常精准地切中很多要害。

[隶属への道 下载链接1](#)

书评

前些日子无聊浏览网页，在新浪首页上瞥见这么一个标题，陆天明说要把范美忠钉在耻辱柱上，当时脑袋就嗡地一下，原来是一只苍蝇从我耳朵边飞走了。陆天明这个人我是知道的，写过很多反腐倡廉的书，人也生得一脸正气，非常像一面国徽，正因为这样，范美忠这个名字顺势也在我...

政府的职责是什么？给予人民生活上的保障？我不由得发笑，但这确实是众多中国老百姓心里想的话。在任何行业领域，你去看，都有人在呼吁政府该管一管了。营养午餐是被呼吁出台的，校车也是如此，药价高的声音一浪高过一浪，基药制度出来了，低价竞标的結果是毒胶囊的泛滥。《详...

献给所有形式的悲观主义者。（一）

《通往奴役之路》（通）的初版（1944）距今已近70年。最近大陆也推出了修订中文版，改正了之前翻译的不尽人意之处，并在卷首增加了韦森的导读。本书在当代政治观念史上占据极重要位置，这从它宣扬的理念——不管是以如何简陋与扭曲的样式...

哈耶克《通向奴役之路》新中文版导言 作者：韦森 “天有显道，厥类惟彰。”

——《周书·泰誓》

在《通向奴役之路》第一章，弗里德里希·奥古斯特·冯·哈耶克（Friedrich August von Hayek）说：“观念的转变和人类意志的力量，塑造了今天的世界。”这句话寓意甚深，...

我相信，假使有人如实、全面的向公众介绍哈耶克，那么这位学者必定为当代绝大多数中国人所谴责。

以中文网络上的书评来看，这本书的多数读者仅仅注意到了作者对经济控制的批判，以及对社会主义的否定——包括在欧洲大行其道的社会民主主义，而没有注意到他对行业

读书笔记：【第一章 被离弃的道路】

(1) “由于自由主义对于某一个人不可能提供多于共同进步中的一份，结果它便被看成是一种‘消极’的信条。这种进步越来越被视为理所当然之事，而不再被认为是自由政策的结果。甚至可以这样说，自由主义的衰退，正是它的成功所造成的。” (P25...)

与他的前辈如亚当·斯密、大卫·休谟、爱德蒙·柏克等人不同的是，哈耶克出现在自由主义遭受最严重的考验和摧残的历史阶段，他必须要同这些现实作战，而不是仅仅为社会提供一套自由主义理论。在《通往奴役之路》(The road to serfdom)出版的1944年，二次大战前年轻的苏...

这是一本不算长，但我却没有完全欣赏到其伟大之处的著作。因为它“不是科学论文，而是通俗性著作”【Boering,6】，缺乏严谨性；而且或许也是战争时代的产物，那种紧张的时代氛围不复能为我所感知。因此虽然Hayek的自由至上主义【libertarianism】立场显露得清晰无余，但却缺...

确实读起来不是太顺畅的一本书，看到中间已经发现自己的混乱，但却屡屡惊讶于哈耶克对社会主义制度研究之深刻，回头望去，完全是神作，丝毫不愧对现代思想史经典之名。

这里要充分说下1997年出版时译者之序，续中信誓旦旦的要求中国读者批判着看，并直接对作者关于...

1. 关于历史研究方法的重要意义 P10

当代种种事件不同于历史之处，在于我们不知道它们会产生什么后果。回溯既往，我们可以评价过去事件的意义，并追溯它们相继导致的后果。但当历史正在进行时，它对我们来说就不是历史。它带领我们进入未知的境域，而我们又难能瞥见前途是什...

作为一部在中国乃至世界的知识界广为流传的名著，哈耶克此书的行文似乎显得颇为单薄和贫乏，乃至看上去竟不像一部二十世纪的学术作品，而是对十九世纪伯克式政论文的复归。哈耶克自己也提到：“这是一本政治性的书。我不想以社会哲学论文这种更高雅虚妄的名称来称呼它” [[1]]， ...

《通向奴役之路》的读书笔记（分章节）第一章、被委弃了的道路

我们虽然努力让人类的未来更好，但是这种努力好像把我们推往相反的方向：我们向社会主义越来越近了。虽然战争中国家社会主义失败了，但是他们的思想并没有被清算。自由主义是西方世界的重要遗产，重要的思想家...

#尽管历史本身从来不会完全重演，而且正是因为事态发展并非不可避免，我们才能在某种程度上接受以往的教训，避免相同过程的重复。

#事态的发展如果不是必然地、至少也是可能地会经历类似的过程。

#如果从长远考虑，我们是自己命运的创造者，那么，从短期着眼，我们就是我们所创..

好书，可惜读起来很累。但其中引用的一句话，我觉得非常好

“总是使一个国家变成人间地狱的东西，恰恰是人们试图将其变成天堂”

其实这句话在很多环境下都可以被套用，有多少人的悲剧就是发生在“我可是为了你好”的善意中？

寂夜无声，静水流深。这段我也在实行“报复性”晚睡。在不怎么自由的环境中，只有這種“自由”是外力无法剥夺的。个人虽固在sense of tragedy的世代，好在还有书籍、电影相伴，倒也不甚冷寂！

近来在看殷海光译Hayek, The Road to Serfdom，心常慨叹，殷先生痛彻心扉的恳切之语...

作为一个政治经济学的门外汉，这本书还是给我带来不少启发的。偶尔看到某些理工科的同学以为马哲就是唯一的哲学，不由感慨那么多年政治课不是白上的。要大家在宝贵的青少年时期大段背诵这些玩意儿，虽然每个人都能看出许多荒谬之处，自以为免疫不受影响，然而可怕之处...

说好的幸福呢 写在《通往奴役之路》读书笔记之后
终于将《通往奴役之路》的读书笔记写完，从去年刚进大学开始读完，到今年寒假的时候动笔，再到这一个星期开始重新...

[隶属への道 下载链接1](#)